

# **POCTOK**



# Помоги Вам Бог идти дорогою добра!

**Выпуск № 1(14)** Октябрь, 2022г.



### Дорогие родители и дети

В Святом Крещении каждому из нас Господом даётся бестелесный Ангел Хранитель. Он всегда невидимо пребывает с нами, оберегает нас, посылает добрые мысли, помогает утверждаться в добре и благочестии.

Ангел радуется нашим успехам в добром и полезном делании и все наши молитвы и воздыхания, наши слезинки просьб и благодарности возносит Господу.

Это подтверждается и Ветхим Заветом. В нём повествуется, как Патриарх Иаков видел чудный сон: ослепительно сияющую лестницу, основание которой покоилось на земле, а вершиной своей она достигала Неба. По этой лестнице восходили и нисходили Ангелы Божии (Быт. 28:12).

Ангел Хранитель очень огорчается и даже может отойти от нас, если мы делаем что-то плохое — бранимся, обижаем слабых, предаёмся лености, не ходим в церковь или не почитаем родителей.

Помните, дорогие ребята: если вы постараетесь жить по совести и Заповедям Божиим, Ангел Хранитель будет всегда вашим добрым небесным заступником, защитником и помощником.

Святый Ангеле Божий, Хранителю мой, моли Бога о мне!

#### Паломничество по монастырям

## Свято-Успенская Киево-Печерская лавра



Киево-Печерская Лавра – третий удел Пресвятой Богородицы, колыбель монашества на Руси и твердыня православной веры. Расположена она на высоких холмах

правого берега Днепра.

Монастырь Киево-Печерская Лавра был основан в XI веке и застраивался в течение девяти последующих столетий. Название Печерская происходит от слова пещеры, которые были найдены на этой территории и в которых селились первые монахи.

# ПОКРОВ ПРЕСВЯТОЙ БОГОРОДИЦЫ



В этот раз, дорогой юный читатель, речь пойдёт о тех временах, когда на Руси правил царь Иоанн Грозный. К 1552 году страна окрепла настолько, что предприняла попытку одолеть казанских татар, разоривших за триста лет множество городов, церквей и обителей. В столь

непростом деле Иоанн Грозный обратился за помощью к Царице Небесной перед Её Донским образом. Но помощь эта пришла не сразу. Под Казанью воинов долго преследовали неудачи, и осада затянулась до осенних дождей. Наконец на Покров Божией Матери царь прибыл в войска, и после праздничной литургии начался штурм. Ханство, столько лет терзавшее землю русскую, пало на Покров!

«Господи, - воскликнул Царь, - случилось, чего не чаяли!»

В благодарность Царице Небесной рядом с Кремлём был выстроен самый красивый храм Руси - храм в честь Покрова Пресвятой Богородицы, где потом подвизался святой Василий Блаженный.



На протяжении столетий Дальние и Ближние пещеры служили местом молитвы и аскетических подвигов монахов, хранилищем святынь. В пещерах **Киево**-

Печерской Лавры находятся целые нетленные мощи более 120 святых. Сюда съезжаются верующие со всех уголков планеты, чтобы приклониться мощам святых и испросить у них молитв пред Богом.

Для верующего христианина увидеть город — колыбель отечественного Православия и монастырь, который



избрала Своим уделом Пресвятая Богородица, было великой милостью Божией, а нередко и пелью всей жизни.

# Воздвижение Креста Господня

Царица Елена, мать императора Константина, прекратившего гонения на христиан в IV веке, отправилась в Иерусалим, чтобы отыскать Крест, на котором был распят Иисус Христос.

В ходе поисков была обнаружена пещера, где лежали три креста. Чтобы узнать, на каком из них был распят Спаситель, их поочередно приложили к умершему человеку. Когда тела коснулся Крест Господень, человек ожил.



Множество народа пришло поклониться великой Bce святыне. хотели приложиться Животворящему Кресту. Но многие даже не смогли увидеть

его и стали просить хотя бы

показать Крест, подняв его повыше. Тогда иерусалимский патриарх Макарий и священники стали высоко поднимать (воздвигать) Крест, а люди взывали: «Господи, помилуй!». совершилось Воздвижение Креста Господня. В день этого праздника верующие поклоняются кресту, который священник выносит из алтаря и полагает на аналое, украшенном цветами.

### Святая броня

#### Чудеса XX столетия



«Должен сказать, – вспоминает генерал Геннадий Трошев, автор книги «Моя война», — что многие солдаты и офицеры свято верят в защитные свойства молитв, записанных на листках родными и

Крестик, надетый матерью бойцу на шею, выполняет в его понятии функцию брони.

На Чеченской войне я слышал такие истории, которые ничем иным, как чудом, объяснить невозможно....

Меня, признаюсь, поразил случай со старшим лейтенантом Олегом Пагусовым. В бою он потерял сознание, а когда очнулся, увидел, что вражеская пуля попала в нательную иконку Божией Матери, пробила ее, застряла, но в грудь не вошла. Иконку Олегу в отпуске дала мама. Материал, из которого она была изготовлена. конечно же. никакими внешними особыми свойствами не обладал. Защищала Сама Матерь Божия через Свой образ. Говорят, таких примеров было немало....»

Чудотворную силу иконки, ладанки имеют в том случае, когда мы носим их с верой, стараемся искренно молиться.

Газету подготовили: учитель-дефектолог Седько С.Н., заместитель заведующего по основной деятельности Макаршина Ю.И.

Семейный совет

Нравственный урок, полученный детской песочницы.

#### Три малыша

Три малыша стояли во дворе возле песочницы. Все они были одеты в яркие болоньевые курточки.

Малыши наблюдали за небольшой птичкой, которая прыгала по краю песочницы, забавно качая хвостиком.



#### Хотите узнать, о чём думал каждый из них?

Первый малыш думал:

– Какая славная птичка! Я никогда раньше не видел



такой забавной птички. Обязательно расскажу о ней маме. Мама много знает и расскажет мне, как называется эта птичка.

Другой думал:

Занятная птичка. Приду домой и непременно её нарисую. Вот только нужно повнимательнее разглядеть её и всё запомнить.

А третий смотрел на птичку. Но мысли его были в кармане. Да, да, в кармане. Там лежала большая замечательная шоколадная конфета. Мальчик нащупал рукой конфету, и в животе у него сделалось хорошо, тепло. А в голове пронеслась мысль: - Как бы потихоньку отойти в сторону и съесть эту конфету? Съесть одному. Такую большую конфету. А потом показать фантик от конфеты этим карапузам. Пусть завидуют.

В это время сзади к малышам подошёл старичок.



– А вы знаете, как называется эта птичка? Это трясогузка. Правда, забавная? О, если бы не эти забавные птички, то наши парки погибли бы от вредных жучков и гусениц. Птицы – это санитары

лесов и парков. А какие они певцы!

Дома два малыша рассказывали своим родителям о том, какую они видели во дворе чудесную птичку трясогузку. Какая она занятная. О дедушке, который любит птиц, очень много знает о них и обещал завтра принести книжку с картинками о певчих птицах. Но третий малыш пришёл с улицы насупленный. Когда мама спросила его, как он погулял, что интересного видел, он ответил:

– Ничего интересного. Какой-то старик пристал к нам во дворе. Мне кажется, он хотел утащить мою конфету. Е. Потехина

Ребята, какие душевные неполадки появились у третьего малыша и как ему их можно исправить?

Хорошие мысли, нежные чувства, добрые дела лучшие лекарства для души.

Газета содержит Священные изображения и тексты. Просим Вас не использовать газету для хозяйственных целей. Если она стала Вам не нужна, передайте её знакомым, а пришедшую в ветхость – сожгите.